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Yexocaorankuii MaremaTnyeckuii kypuai, 1. 6 (81) 1956, Ilpara.

PROBLEMES D’EXISTENCE DE LA DEFORMATION
PROJECTIVE DES SURFACES DE §; POSSEDANT UN RESEAU
CONJUGUE

ALOIS SVEC, Praha.
(Regu le 30 septembre 1955.)

Dans mon travail antérieur Déformation projective des surfaces avec
un réseaw conjugué das S; (ce Journal) j’ai étudié les propriétés géo-
métriques des surfaces qui admettent une déformation proj. du 3éme
ordre. A la base de ces considérations je résous ici les questions d’exis-
tence: les surfaces déformables avec deux transformations de Laplace
non dégénérées dépendent de dix fonctions d’une wvariable; les surfaces
déformables a précisément une transformation de Laplace dégénérée dé-
pendent de sept fonctions d’une wvariable. Les surfaces déformables
4 deux transformations de Laplace dégénérées sont étudiées dans
mon travail récent Déformation projective de certaines surfaces avec un
réseau conjugué.

1. Dans ce Mémoire je trouverai le degrée de généralité de certaines surfaces
dans S; qui ont des propriétés intéressantes en elles-mémes, mais en relation
avec des résultats ultérieurs (voir mon travail Déformation projective des
surfaces avec unréseauw conjugué dans S;, ce Journal) je résoudrai en premier
lieu des questions importantes de la théorie de la déformation projective du
3éme ordre des surfaces de S; possédant un réseau conjugué.

Une surface (4,) dans S; est donnée de maniére bien connue par le systéme

ddy = wgdy + 014, + wy4, ,
dd; = wpdy + 034y + 0124, + 0d; + 04, + A5,
dd, = wydy + 0y d; + 05, + 0pd; + 04, + 0yds,
dd; = wgdy + w5 d; + w5d, + 05d; + 05d, + w555, (1)
dd, = wyd, + w34, + 0pds + 0gds + 044y + 04ds,
dd; = w5d, + 054, + w5pd, + w5d; + 05d, + 05d;
qui satisfait les conditions d’integrabilité (les équations du structure)
[dooiy] = [0a0u] - (2)
J’ai posé
Wy == Wy, Woy = Wg . (3)
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Pour la surface (4,) on a donc
W3 == Wog == Wy = 0. (4)
En différentiant extérieurement on en déduit d’apres (2)
Ewlww] + [wawys] = 0,
[wy014] + [waweg] = O, (5)
[w1015] + [wem45] = 0
et d’apres le lemme de Cartan

W13 = 0,01 + A0, Woy = Ay -+ Uy .
w1 = bywy + by, , Wy = byw; + byw, (6)
Wys = €10 + CoWy , Was = Cor |+ Cm, .

Par différentiation extérieure de ces relations on a
[da,w,] + [dayw,] =0, [dayw,] + [dayw,] = 0,
[Ablwl] + [Abyw,] = 0, [Abyo,] + [Absw,] = 0, (7)
[deyw,] + [Aegmy] = 0, [deyw,] + [deym,] = 0
ou apparaissent les autres formes principals
Ada, = da, 4 a(mg + w33 — 20q1) — 2a5045 + bywgy + s, ,
Aay = day + @y(wgy + w33 — W1y — 0gy) — F1Wa; — A3w1s + bywys + Cowg5 ,
Aay = day + ay(wey + @35 — 2095) — 20509 + bywyy + Cy055,
Aby = dby + by(wgy + w4g — 201;) — 2byw15 + 1034 + 105,
Aby = dby + by(wey + Wgg — W11 — Wap) — bWy — byw1s + AWz + Co5 ,
Abs = db; + by(wgy + w44 — 2045) — 2bywa; + A3wgy + C305 , (8)
Aey = deg + (g + w55 — 201;) — 26,015 + @055 + by,
Ay = deg + Cy(wgg + @55 — W13 — Wa3) — €109 — C3015 F ApWys + bywys
Aecg = dey + c5(wgg + w55 — 2045) — 205051 + Aywgs + bywys

ce qui donne

da; = a;(2e1; — egp — e€33) + 204, — biegs — Cre55
0ay = @ye11 + €3 — €y — €33) -+ Ag€1s + Wyeay — boeyy — Coess
Oty = ay(2eq5 — €gg — €33) + 2a4e9) — byey3 — cye55,
0by = by(2e1; — €gy — €44) + 2bge, — Q€34 — C1€54 ,
0by = by(ey; + €an — €go — €aq) -+ Dsern + bisy — @yezq — Coeyy (9)
0by = by(2€55 — €49 — €44) + 2bgeq — aye5, — Caesy
dcy = c1(2€17 — €go — €s55) 4+ 2c4e05 L — g5 — beeys,
0Cy = Co(€11 + €22 — €gp — €55) + Cy€12 + C1€m — Qo35 — byeys,
-0¢3 = ¢3(2€95 — oo — €55) + 2¢0e5 — @yes — byeys -

D’aprés le lemme de Cartan, les relations (5) conduisent & introduire les
formes quadratiques
Pa = alezl + 2a,0,04 + a3 ,
Py = blwf + 2byw,05 + bawg > - (10)
P = Clwf + 2c,0,0, + cyw)
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et on trouve facilement

O, = (egy — €33) Pa — e3Py — €539¢ »
Oy = — e3P0 + (€00 — €44) @y — €549¢ > (11)
op, = — €359 — eysPs + (€0 — €55) Po -

Les derniéres équations montrent que le systéme linéaire des formes {¢,, ¢,, .}
est invariant et que sa dimension (le nombre maximum des formes quadratiques
indépendantes diminué d’une unité) est un invariant proj. dif.

2. J’envisage les surfaces pour lesquelles dim{g,, ¢,, ¢} = 1. Le systéme
{@a> Py, @o} se reduit & un faisceau et deux cas sont possibles.

D’abord je vais examiner le cas ol il est possible de donner aux ¢, la forme

Fa == alwi )
Yo = bywy . (a:by + 0), (12)
P =0. '
De (9) je déduis
0a; = a;(2e;; — ey — e€33) , (13)
0b; = by(2e45 — €9y — €44)
de sorte que je peux choisir
ay =by=1. (14)
On a donc
w3 =0, wy=0, wy; =0, (15)
wey = 0, Wgg = Wy, Wg5 =0

et de (8) et (7) il résulte

Aa; = wyy + w33 — 2wy = %301 — X0, ,

— da, = Wy = Wy — KgWy ,
da; = Wy3 = 0301 + X405,
4by, = w34 = Pr10; — faw,
— Ab, = w12 = B0, — P, (16)
Aby = wgy + Wgq — 2w95 = Paw; + Py,
de; = W35 = Y101 »
Acy = 0,
Acy = Wy = Y90y -

Dans le cas consideré on a

d24, = (dwy + Woo + @119 + Wamg) Ay +
+ (doy + 0100 + 01 + wg09) 4; + (17)
+ (dowg + 01015 + Wawgy + wg5) Ay + 0145 + @34, .
L’espace osculateur de la surface (4,) est en chaque point de (4,) a quatre
dimensions. Le réseau

0105 = 0 (18)
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forme le (seul) réseawu conjugué de cette surface, puisque on a

d[AOAl] = (wo + 0)11)[A0A1] + @yl AgA,] — wy{A;4,] + o, [4o4,] (19)
d[4,4,] = wa[Agd;] + (0 + wep)[AgAs] 4 wi[A1A5] 4 wy[Agd,]

Au cas ou il est possible de choisir

(pfl = al(u‘f ’
@p = 2byw,0, (ayby 4= 0), (20)
Yo = 0 s

la surface possede une couche des lignes asymptotiques.

3. Dorénavant je m’occuperai exclusivement des surfaces avec un réseau
conjugué, pour lesquelles on a (4). (7) et (15)—(19). Par la différentiation ex-
térieure de (16 ,;,) j’obtiens

[(dxy + Woo— Wy + 3wy — w;x + 71@s53) ©1] —
— [(day + 9(107()(:?(*722 — Wy) W3] + 7 [wyw,] = 0,
[o101] — [(dovg + avgwgg + @11 — 204y — 04y) ®5] + Ty[w,5] = 0, (21)
[(dB. + [))25(110_740“7;27:-‘2-(”#11 + 055) 0] + [0.0,] + r3lwymy] = 0.
[(dBs + Bswe — @1y + 010) ®,] +
+ [(dBs + Paoo — @ay + 3wy — W4y + Ya054) 0] + ryfwiw,] = 0

ou les formes p; resp. les fonctions r, ne m’interessent pas. 11 est important
qu'on a

Oy = xy(ern — €oo) — V1853 + 3(ez1 — €g0)

0oy = ap(€ga — €o) + a9

Oy = oy(2e95 — €gg — €11) + €, . (22)
Oy = Ba(2e11 — oo — €33) — €3,

0B = Ba(ers — €n) — €y »

0By = Paless — o) — Vaess + 3(eq2 — €x) -

D’aprés l'indépendance linéaire des formes ey, €y, €31, €35, €41, €42 ON peut
choisir

X =y =05 =fy=fy=F,=0 (23)
et le systéme (16) donne
Woo + W33 — 204, = 0,
gy = 0,
Wyy = X,
w3 = Poy,
W = 0, (24)
Wop - Wy — 205 = 0,
W35 = Y101,
W5 == Y2l
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ou j’ai posé
xg=0, B=48. (25)

Par la différentiation extérieure des équations (24) il résulte

[(30’_31——‘010 — Y1053 — %fwy) 0] — [wgwy] = 0,
[wgo,] — [w40,] = O,
[0a0,] — [(dx + xwg; — 4y — gy + Wo0 + Ya053) @] = 0,
[(dB + Bwoe — w1y + 04y — w33 + 71054) 01] — [0350,] = 0, (26)
[w3200,] — [y0005] = O,
[@1001] — [(Bwgs — s — yaw50 — ¥fory) 03] =0,
[(dy; + y1w00 — @13 — W35 + @55 + fyaws) 0] =0,
[(dys + 7awoo — @32 — @44 + @55 + ay,0,) 0] = 0.
De (265 4,5) on déduit
O = (€ + €40 — €00 — €33) — Valss
0B = Plens + €33 — €0 — €11) — V1654,
Oy1 = y1(ens -+ €33 — €0 — €55) (28)
Oyy = Ya(€ss + €44 — €00 — €55) -
De (28) on déduit que y, et y, sont les invariants relatifs, pour y, = Oj(resp.

y2 = 0) B (resp. «) est I'invariant relatif. On doit distinguer plusieurs types
des surfaces avec un réseau conjugué.

(27)

Avant de commencer leur étude j’effectue quelques calculs. De (24) on trouve
facilement

d24, = (dewgy + 0fy + 0,055 + Wywy) 4y + (dwy + wla’;*‘]:vw‘;) 4, +
+ (dw, + wwy + Wyg) Ay + wid; + w34, (29)
daAo = (3(”1 dw1 + wfwu + 6;]‘ + w33 + o‘wg) Aa +

+ (30, dw, + 0Fwgy + Wy + w4 + Pwd) Ay + (103 + ye0d) 45 (30)
(mOd A(h Aly AZ) .

En outre on a

d[A0A1A2A3A4] = (...)[4o4:14,434,] + y0,[4g4,4,454,] +
+ yawq[AgA4,4,4,45] . (31)

Je désigne par d, (resp. d,) la différentiation le long la ligne w, = 0 (resp.
@, = 0). Alors on a

did, = aw3ds + (3w, d,0; + wﬁclooo + g)zz + (:’44) A4+ y0ids,
34, = (3 dyon + wfon + 0 + o) 4y + fodd, + 0l (32)
(mod 4,, 4,, 4,)
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oupourk = 0,1 :
o45(dx) = @y . (33) -
k

4. Je considére les surfaces pour lesquelles on a y1¥: = 0. Ensuite je peux
choisir, ayant égard a (27)
a=pf=0 (34)
et d’aprés (28) je peux poser
n=v.=1. (35)
Pour les surfaces de ce type il résulte de (24)
wp=0, wy=0,
w33 =0, wg=0wy, wWy=0, W= 1w,, (36)
Woo + W33 — 201 = 0, gy + gy — 209, =0 .

Par différentiation extérieure j'obtiens (26) dans la forme

[(Bwgy — w1p — wg5) ©1] — [wge2] =0,
[0g01] — [@y@2] =0,
[040,] — [050a] =0,

[wsa0,] — [w3302] =0, (37)
[0330,] — [w3o02] =0,
[01001] — [(Bwgy — W — W5s) P2]=0,
(w55 — wa3 — @13 + @) @1] =0,

[(wss — wgq — g5 -+ wgg) P2l = 0
et d’aprés le lemme de Cartan

3wy — W) — w53 = M0, — Moo, ,
Wy = Myw; — Mo, ,
w0y = Mo, ’tM‘iwz ’
wgz = Mw, ’,.Mswz y
w5y = Nyo, — Now, ,
Wy = Ny, — Nsw, (38)
Wy = Naw, — Naw,,

3(wgs — wgg) — w5y = Nyw; — Ny, ’

W55 — gy — Wy + 0y = Po,,

W5 — W4y — Way + Wg = Qg .

La signification géométrique de la condition Y172 == 0 est évidente. D’aprés
(34), (35) on conclut de (32)

di4, = wid;

34, = wid, (mod 4y, 4,, 42 4y, 4,) . (39)
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Si je me rends compte du fait que l'espace osculateur de la surface (4,) au
point 4, est précisement [4,4,4,4,4,], on déduit que les troisiémes espaces
osculateurs des lignes du réseau conjugué ne sont pas contenus dans espace
osculateur de la surface. 1.’équation des lignes principales est évidemment

(A0A1AzAsA4 d3Ao) =V,
ou
0} + ) = 0. (40)
b. Soit maintenant y; 4 0, v, = 0, ~ = 0. D’apres (27), (28) on peut
choisir
n=1, x=1, =0 (41)

et le systéme (24) devient

Mgg + Wgzy — 20)11 = 0,
wy = 0,
Wy3 = Wy,
Wy = 0, (42)
W = 0,
Moy + Wgq — 204 = 0,
Wy = ®y,
Wy = 0.

Par différentiation de la derniére équation j obtiens
[w20)1] =0 >

ce qui n’est pas possible. Donc les surfaces de ce type n’existent pas et de
y1 + 0, y, = 0 on déduit &« = 0. Quand méme je trouverai la signification
géometrique formelle de ces surfaces. On a

d?Ao = (3w, dlwz -+ 502;);—’;;0;22 + U;;;) 4, + COgAa , (43)
1

1 1

BAy = (...) 4, + 0’4, , (mod A4, Ay, A).

Le troisiéme espace osculateur de la courbe w, = 0 est contenu dans U'espace
osculateur de la surface, mais le troisiéme espace osculateur de la courbe
w, = 0 n’y est pas contenu. Le plan osculateur de la courbe w; = 0 est évidem-
ment [4,4,4,] et le troisitme l’espace osculateur de la courbe w; = 0 n’est
pas contenu dans l’espace qui joint le plan osculateur de la courbe w, = 0
avec le plan tangent de la surface.

Je considére donc le cas y; =+ 0, y, = 0, « = 0, ol je peux choisir

=1, =0 (44)
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et (24) devient

Wop + w33 — 203 = 0,
Wy = 0,
w3 = 0,
w3y = 0,
w1z = 0, (45)
Wy + W44 — 2092 = 0,
W35 = w,,
wgs = 0
avec les conséquences différentielles
[(Bwsy — wyg — ws3) w1] — [wywe] = 0,
[wa01] — [wgywy] = O,
[w404] .o =0,
[05001] — [wg50,] = 0, (46)

[03301] — [wy4] == O,
[wye01] — 3[(w42 — Wy) wy] =0,
[(ws55 — w3z — @11 + wgg) ;] = 0
de sorte que
3wy — w1) — w53 = M0, — Myw,,
w3 = Mow, — Myw, ,
Wqy = M3w1 ’
w5y = Nyw; — Ny, (47)
w33 = Nyw, — Ny, ,
w1 = Nyw; — Ny,
3(w4s — wg0) = Ny, — Ny,
w55 — W33 — w11 + W = Po, .
Le systéme fermé (4) + (15) + (45) + (46) est en involution et les surfaces con-
sidérées dépendent d’une fonction de deux variables.

Apres cela j’ai
did, = (...) 4,, s
didy = (...) 4; + wi4;,
Le troisiéme espace osculateur de la courbe w, = 0 est contenu dans I’espace
qui joint le plan osculateur de la courbe w, = 0 avec le plan tangent de la sur-

face. Le troisieme espace osculateur de la courbe w, = 0 n’est pas contenu
dans ’hyperplan osculateur de la surface. '

(mod Ay, 4,, 4,) . (48)

Des considérations précedents on déduit que st le troisiéme espace osculateur
de la courbe w, = 0 (resp. wy = 0) est contenu (resp. n’est pas contenu) dans
Vhyperplan tangent de la surface, le troisiéme espace osculateur de la courbe
w, = 0 est contenu dans Uespace qui joint le plan osculateur de la courbe w, = 0
avec le plan tangent de la surface.
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Dans le cas y1 = y, = 0 il résulte de (31)
d[AoA1A2A3A4] = (...)[AoA4,4,454,]
et la surface (4,) est plongée dans un 9,. Je ne m’occuperai pas de ce cas.

6. Dans ce qui suit je me limiterai aux surfaces qui possédent une 3-couche
des courbes principales et qui ont été examiné dans n. 4. Pour ces surfaces les
troisiémes espaces osculateurs des courbes du réseau conjugué passant par le
point 4, ont une droite d’intersection qui n’est pas contenue dans ’hyperplan
osculateur de la surface (4,) au point A,.

Pour ces surfaces on a (4), (15), (36) et (38). En différentiant extérieurement
(385,) j'obtiens

(AMy — My — w4) 03] — [(AMy — 3.y — 05) ] = 0,
[(ANy — 9N,y + @55) 01] — [(AN5 — 74N5 + wg0) 03] = 0
ou les formes 7; ne m’intéréssent pas. Si je pose 7,(5) = f;, j’ai
OMy = f{M;+ ey,
oM, = foM, + e5 .
0N, = f3Ny — €5, (50)
0N, = f, Ny — e .
D’aprés 'indépendance linéaire des formes ey, €49, €55, €55 00 peut poser

My=M,=Ny=N, =0, (51)

(49)

ce qui simplifie considérablement (38). Apres cela on a
dd, = — Nyw,4, + opd; + 0,4, (52)
dd, = M0, + wgd, + 0,4,

ce qui met en évidence que (4,) et (4,) sont les transformations de Laplace de
la surface (4,). On a N, = 0 siet seulement si (4,) est une courbe, et pareille-
ment pour M, = 0 et (4,).
Je suppose que (4,) est une surface, alors [4,4,4,] est son plan tangent.
En outre nous avons
d24, = — N,w3d, + 0}A, (mod A, 4,, 4,) (53)
et 'espace osculateur de la surface (4,) est [4,4,4,4;4;]. On a ensuite
d34, = (— Ny + Nyoi) A, (mod 4y, 4,, 4,, 4,, 4;) . (54)
L’équation des courbes principales de la surface (4,) est alors
Nyw} — Nwi=0. (55)
Pareillement on déduit que (si (4,) est une surface) I’équation des courbes

principales en est
M3 — Mol =0. (56)
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Je cherche le degré de généralité des surfaces (A,) pour lesquelles toutes les
deux premiéres transformations de Laplace sont des surfaces et les congruences
qui sont engendrées par les droites [A,A,] et [AyA,;] sont des congruences W,
c’est-a-dire que les courbes principales des surfaces (4,), (4,) et (4,) se cor-
respondent mutuellement (voir A. Terracini, Sulla teoria delle congruenze W,
Rendiconti Ist. Lombardo, 60, 1927 et Nuove ricerche sulle congruenze W,
Atti Ist. Veneto, 87, 1927). Les courbes principales de (4,) étant (40), on a

N+ N,=0, My+ M;=0 (57)
pour les surfaces considérées. Je pose
M=My=—M,, N=N,=—N,. (58)
D’apres (38) on a
3wy = Mw, + 3Nw,, (59)
3w,y = 3Mw, — Nyw, .
Si je pose
M, =3x, — N,=38, (60)

j'obtiens le systeme (38) dans la forme

gy = xw; + Nw,,
Wy = Moy,

wy =0,

Wy = Mw, , (61)
— N

w5y = Noyy |

w3y = 0,

Wy = Now,,

gy = My + fo, ,
wss — W33 — W1y + W = Poy

W55 — Wy — Wag + Wog = Qu, .
Par différentiation extérieure on déduit

[(da + ..) o] + [([AN + Novg + 033 — 03y — t0g5) 0] = 0,

[(dM + M2wp — gy — wyp) 1] + [whew,] = 0,

[wy0,] — [w50,] = 0,

— [0 + [(AY + Moy + 055 — 05y — 055) 0] = 0,
[([AN + Nayy + wgy — 013 — 055) 01] — [050,] = 0, (62)

— [w550,] + [w3p05] = O,

[w30,] + [(AN + N2wgy — w3, — W) wp] = 0,

[(AM + Margg + @ — @1 — @gg) 0] + [(df + ...) @] =0,

[(dP + ..) 0] =0,

[(dQ + ...) ] = 0.
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Pour abréger je pose
@ = dM + M(2wg — w1 — wg) ,
@1 = dM + M(wep + w35 — W3 — wg5) , (63)
P2 = AM + M(wgy + @y — 017 — yy) ;
y = dN + N(2wy — w;; — wy,) ,
Y, = AN + N(wg + 044 — 017 — wgg) , (64)
Yy == AN - N(wgy + @11 — g5 — wg5)
ensuite on a de (61,), (36;), (61,,) et (36,)
@ — @1 = M(wy — 0y — w33 + w55) = MPw, ,
@ — o = M(wyy + 044 — 2wy5) = 0 ; (65)
Y ==y = N(wg — w3y — w44 + 055) = NQoyy , (66)

Y — Py = N(wyy + 033 — 2w4;) = 0.
En posant enfin ,
Oy =dx+ ..., Op=dfy+ ..., (67)
Oy =dP 4 ..., 0, =dQ + ...,
le systeme (62) devient

[010,] + [pw,] = 0,
[po1] + [@gpwe] = 0,
[wyw1] — [wss] = O,
— [ono,] + [gw,] — MPlo,w,] = 0,
[yew] — [w5005] + NQ[oyw,] = 0, (68)
— [050,] 4 [w3e0] = 0,
[wsw1] + [yws] = 0,
[pw] + [Oyws] = 0,
[O30,] = O,
[Ow,] = 0
et on s’assure facilement que d’apres le lemme de Cartan on a
0, = §,0, + g0, ,
0, = g0, + G402,
0; = gs0,,
0, = JeWs »
Wy == W1 — J7002, (69)
W51 = 01 + JsWsy
Wsy = Jg®W; — J10W2 >
Wy = 1001 + JaWs

¢ = (MP — g5) oy + 9505,

Y = gyo; + (NQ — gg) @, .
Les surfaces considérées sont done données par le systéme fermé (4) + (15) +
+ (86) 4 (61) + (68); ce systéme étant en involution on a:
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Les surfaces (A,) avec deux premiéres transformations de Laplace non dégé-
nérées (4,), (4,), les congruences [A,A4,], [A,A,) étant W, existent et dépendent de’
dix fonctions d’une variable.

7. Enfin je vais trouver le degré de généralité des surfaces avec les propriétés
suivantes:

1. la transformation de Laplace (A,) de la surface (A4,) est de :‘novewu, une
surface et la congruence engendrée par les droites [Ay,A4) est une congruence W,

2. la transformation de Laplace (4,) de la surface (4,) est une courbe, le troi-
siéme espace osculateur de laquelle au point A, étant contenu dans Uespace qui
joint le plan tangent de la surface (4,) au point A, et le plan osculateur de la
courbe (A,) au point A,.

Du fait que la congruence [A4y4,] est W on déduit comme précédemment

My+ My =0 . (70)
et je peux encore poser
M=M,=—M;. (71)
(4,) étant une courbe, on doit avoir d’apres (52)
N,=0. (72)

Le plan tangent de la surface (4,) est [4,4,4,], le plan osculateur de la courbe
(4,) est d’aprés (52,) et (53) [44, 43, (...) 4o+ A;], par conséquent le troi-
siéme espace osculateur de la courbe (4,) doit étre contenu dans I’hyperplan
[4,4,4,4,4;]. D’aprés (54) on doit donc avoir

' N,=0. (73)

En procédant tout-a-fait comme précédemment on peut mettre le systéme
(38) sous la forme

wg = XWq,

Wy == Mwy,
wy = 0,
W53 = Moy,
w5y = 0, (74)
Wz, = 0,
wyy = 0,
w4y = Moy + P, ,

Wss — Wz — W11 + W = Poy,

W55 — Wgq — Wyy + Wy = Qor,

avec les conditions d’integrabilité
‘ [dx + ...)w] =0,
[(AM + M2wp — 011 — Wgy) 4] + [wy03] =0, (75)
[wp01] — [w5w,] =0,

— [ws0,] + [(dM + Ma;(;, + 033 — Wy, — w55) W] = 0;
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[(,052(02] =0 ’

[wse;] — [wgws] =0, (76)
[e30004] =0;
[(AM + Moy + w5y — 013 — 04g) 0] + [(df + ...) @] =0,
[P+ ..) o] =0,  (77)
[(dQ + ...)w,]=0.
De (76) on déduit
Wgg == TW; , W5y = — TWy . (78)

Par différentiation extérieure d’une de ces équations on trouve facilement
qu’on peut choisir

r=20. (79)
On obtient donc
W3 = W5 = 0 (80)
et par différentiation extérieure
[w5000,] = [wgo5] = O . (81)
Cecinous donne
Wsy = 0 ’ (82)

la dernitre équation étant complétement integrable. Je signale le fait que
M = 0 puisque (4,) est une surface — voir (52,). En rappelant les équations
(63), (67) et ces conséquences (65), je transcris les équations (75) 4 (77) 4 (81)
dans la forme

[0,0,] = O,
[pw,] + [wgws] = 0,
[wg;] — [w50,] = 0,
— [05no,] + [pws] — MP[wyw,] = 0, (83)
[pw,] + [Og0,] = 0,
[Oy0,] = O,
[@4“’2] =0
d’ol aprés le lemme de Cartan
0, = ho,,
Oy = hyoy + hyo,,
0; = ho,,
0, = by, (84)
@ = hgw;, + hyw,,
0y = hywy — hyw,,

w5, = hw; — (hg — MP) w, .

Les surfaces considérées sont done données par le systéme fermé (4) 4 (15) +
+ (36) + (74) + (80) + (82) qui est en involution. Les surfaces examinées
dépendent donc de sept fonctions d’une variable.
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Pesome

BOITPOCbI CYIIECTBOBAHUS NMPOEKTUBHOTI'O
N3Ir’NBAHUA ITOBEPXHOCTEN C CONPAMEHHON
CETBIO B S;

AJIONC WIBEIL (ALOIS SVEC), Ipara.
(ITocrymuio B pepakiuo 30/I1X 1955 r.)

B cBoeit paGore IIpoemhueuoe useubanue noseprHOCMeEl ¢ CONPANCEHHON
cemvio ¢ Sy (HACTOAIMHE KYPHAI) A 0XaPAKTCPU30BAJ ¢ TEOMETPUIECKON TOUKM
3peHHs Bce TOBEPXHOCTH ¢ OJ(HON CONPSKEHHON CeThI0 M TPOMHBEIM CIIOEM
ACHMITOTHYECKHX Y93 B S5, KOTOPBIE JIONYCKAIOT TPOEKTHBHOE marubanme (3-ro
nopsaaka). B macToAmed crarhe Ha OCHOBAaHNU YKA3aHHBIX T'eOMETPHYECKUX
CBOMCTB HmccyIefyeTcss oOmmii cayuali paccMaTpWBAeMBIX TOBEPXHOCTEH €O
CIIeyIONUMI pe3yabTaTaMu:

I. O6a nepsvix npeobpasosanuii Jlanaaca paccmampugaemoti NoGePIHOCMU
aeasemes noseprHocmamu. IIpoekmusro useubaemvle nosceprHocMU Moo Muna
sagucam om Oecamu GyHKEYUIL 00H020 nepemer 020,

II. Odno npeobpasosarue Jlanaaca paccmampusaemoti nOGEPTHOCMU SABAALNCS
nogepxnocmuio, 0pyzoe ace evipoyncdaemces 6 kpusgyio. Ilpoexmusno useubaemvie
ROBEPXHOCIMU IIMO20 MUNA 3ABUCAN OM CeMU PYHKEYUL 001020 NepemerHozo.

III. Caygait, xorga oba nepewix npeobpasosanuii Jlanaaca danmoi nosepx-
HOCTU 6bLPO Mcdaromes 6 Kpussle, OBLT HMOAPOOHO MCCHEIOBAH B Mosit paGore
IIpoexmusnoe useubarue HEKOMOPHL NOGEPTHOCMEN C CONDSANCEHHOU CEMbio
(YexocnmoBanyuit mar. ;kypHa:, T. 5(80) 1955), rme OBIM B AIBHOM BHe HAli-
neHs! nudPepenHnmaibuble YpaBHEHUsI BTHX MOBEPXHOCTEH U [Pyrue UX reoMer-
pHyecKne CBOLCTBA.
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